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Základy modernej onkologickej starostlivosti na Slovensku boli položené po druhej svetovej  
vojne. V roku 1946 bol z iniciatívy profesorov Križana a prof. MUDr. Viliama Thurzu, DrSc. 
 (1912 – 1985) v Bratislave založený Ústav pre výskum a liečenie nádorov, ktorý od roku 1948 
pôsobil pod názvom Štátny oblastný ústav pre výskum a liečbu nádorov. Jeho cieľom bolo 
vybudovať komplexné onkologické centrum, v ktorom by sa prepájal experimentálny výskum 
s klinickou praxou. Ústav už v tomto období disponoval rádiologickým, chirurgickým, gynekologickým 
a rádioterapeutickým oddelením, laboratórnym zázemím so zameraním na sérologickú diagnostiku 
nádorov a neskôr aj oddelením experimentálnej liečby.

V tomto odbornom a inštitucionálnom kontexte sa od roku 1958, najmä zásluhou  
doc. MUDr. Alojza Winklera, DrSc., začali konať Onkologické dni v Bratislave. Prvá konferencia 
sa uskutočnila v októbri 1958 za účasti približne 180 odborníkov, čím vznikla pravidelná platforma 
na odbornú diskusiu a výmenu poznatkov v oblasti onkológie. Časovo sa tak Bratislavské onkologické 
dni zaradili medzi rané európske odborné onkologické podujatia, vznikajúce ešte v období pred 
etablovaním veľkých medzinárodných kongresov klinickej onkológie, ako je výročné zasadnutie 
American Society of Clinical Oncology (od roku 1964) či neskoršie kongresy European Society for 
Medical Oncology (od roku 1975).

Už v 60. rokoch 20. storočia mali Bratislavské onkologické dni jasne profilovanú vedeckú 
a odbornú náplň, čo dokumentuje program VI. ročníka z roku 1964. Ten zahŕňal prednášky z oblasti 
experimentálnej onkológie, vírusovej karcinogenézy, nádorovej imunológie, epidemiológie 
zhubných nádorov a organizácie boja proti rakovine, ako aj diskusné bloky prepájajúce základný 
výskum s klinickou praxou. Významným znakom podujatia bola už v tomto období medzinárodná 
účasť, s aktívnym zapojením zahraničných odborníkov, čo zaraďovalo Bratislavské onkologické dni 
medzi odborné stretnutia s presahom nad rámec národného prostredia.

V nasledujúcich desaťročiach sa Bratislavské onkologické dni vyvíjali paralelne s rozvojom 
onkológie ako samostatného medicínskeho odboru a postupne reflektovali nové diagnostické 
a liečebné prístupy. V roku 2026 sa uskutoční už 63. ročník bratislavských onkologických dní, čo 
potvrdzuje ich výnimočnú kontinuitu a stabilné miesto v odbornom živote slovenskej onkologickej 
komunity v širšom európskom kontexte.

BRATISLAVSKÉ  
ONKOLOGICKÉ DNI

63. ročník

30. 9.—2. 10.

2 0 2 6 
Radisson Blu Carlton Hotel,  
Bratislava


